
Einleitung
Nachfolgend finden Sie zwei Fragen zu den Änderungen der Finanzierung von Leistungen der Berufsbildung
(Berufsvorbereitungsjahre, Kostenanteile) (vgl. Vorentwurf mit erläuterndem Bericht), darüber hinaus steht
Ihnen ein Bemerkungsfeld für weitere Rückmeldungen offen.

Sie können das Ausfüllen des Fragebogens jederzeit unterbrechen und wieder einsteigen, Ihre Antworten
bleiben gespeichert. Bitte vergessen Sie nicht, uns am Ende und bis spätestens 8. Oktober 2024, Ihre Antwort
definitiv zu übermitteln.

Bitte beachten Sie, dass die Vernehmlassung nicht anonym durchgeführt wird. Wir werden der Bildungsdirektion
Ihre Stellungnahme zusammen mit Ihren Kontaktangaben übergeben, sofern Sie uns am Ende des Fragebogens
Ihre Antworten definitiv übermitteln.

 

Kontaktangaben

Bitte geben Sie an, für welche
Organisation/Verwaltungsstelle Sie an der
Vernehmlassung teilnehmen. Sie werden zudem
nach dem Absenden Ihrer
Vernehmlassungsantworten ein
Bestätigungsemail von uns erhalten. 

Direktionen des Regierungsrates und
Ämter:Direktionen des Regierungsrates
Direktionen des Regierungsrates und
Ämter:Staatskanzlei
Direktionen des Regierungsrates und Ämter:Amt für
Jugend- und Berufsberatung
Direktionen des Regierungsrates und Ämter:Weitere
kantonalen Institutionen
Politische Parteien:SVP des Kantons Zürich
Politische Parteien:SP des Kantons Zürich
Politische Parteien:FDP des Kantons Zürich
Politische Parteien:GLP des Kantons Zürich
Politische Parteien:Grüne Partei des Kantons Zürich
Politische Parteien:Die Mitte des Kantons Zürich
Politische Parteien:AL des Kantons Zürich
Kommunale Gemeinwesen und Organe sowie deren
Verbände:Politische Gemeinden
Kommunale Gemeinwesen und Organe sowie deren
Verbände:Oberstufenschulgemeinden
Kommunale Gemeinwesen und Organe sowie deren
Verbände:Trägerschaften der
Berufsvorbereitungsjahrschulen (BVJ-Schulen)
Kommunale Gemeinwesen und Organe sowie deren
Verbände:Verband der Zürcher Schulpräsidien
Kommunale Gemeinwesen und Organe sowie deren
Verbände:Verband der Gemeindepräsidien des
Kantons Zürich
Kommunale Gemeinwesen und Organe sowie deren
Verbände:Verband Zürcher Gemeindeschreiber und
Verwaltungsfachleute
Bildungsinstitutionen:Berufsvorbereitungsjahrschulen

Bitte geben Sie uns eine Kontaktperson für allfällige Rückfragen an:
Vorname und Name: Felix Stocker

Funktion: Fraktionssekretär

https://www.notes.zh.ch/sk/VNL/vnl.nsf/vw-alldocuments/8D6CA433C2A9BCB5C1258B51004BE9F6/$File/Entwurf_Vernehmlassung_Finanzierung_Leistungen_Berufsbildung_Berufsvorbereitungsjahre.pdf


Telefon: 0445781007

E-Mail: fstocker@spzuerich.ch

Vereinheitlichung der Pauschalen
Sind Sie damit einverstanden, dass es für die vier Angebote der Berufsvorbereitungsjahre
zukünftig nur noch zwei Pauschalen gibt: eine Pauschale für Angebote mit fünf Tagen Unterricht
(schulisches, praktisches und integrationsorientiertes Angebot) und eine Pauschale für das
Angebot mit einem oder zwei Tagen Unterricht (betriebliches Angebot)?

 

völlig einverstanden

Bemerkungen: Die Reduktion der Pauschalen auf zwei Varianten
vereinfacht den Umgang damit und wird begrüsst.

Regelmässige Anpassung der Pauschalen an den LIK
Sind Sie damit einverstanden, dass die Pauschalen zukünftig auf Schuljahresbeginn jeweils dann
angepasst werden können, wenn sich der Landesindex der Konsumentenpreise auf Ende April seit
der letzten Anpassung um mindestens 1% verändert hat?

 

teilweise einverstanden

Bemerkungen: Die Anpassung an die Teuerung ist unbedingt
umzusetzen. Es ist dabei aber zu beachten, dass
durch den teuerungsabhängigen
Anpassungsrhythmus der Pauschalen nicht ein
administrativer Mehraufwand entsteht, dessen Kosten
den Effekt der Erhöhung übersteigen. Es wäre auf
jeden Fall ein erprobter Modus zu wählen, welcher
auch in anderen vergleichbaren Fällen Anwendung
findet. Unter Umständen ist eine regelmässige
Anpassung an den Index gemäss fixem Turnus (z. B.
alle drei Jahre) vorzuziehen. Die Anpassung sollte in
jedem Fall durch das Amt vorgenommen werden.

Schlussbemerkungen

Haben Sie weitere Rückmeldungen zur Vorlage? Keine.



Absenden der Vernehmlassungsantworten
Wenn Sie nun auf «Absenden» klicken, werden Ihre Vernehmlassungsantworten definitiv gespeichert, und Ihr
Zugangsschlüssel zum Online-Antwortformular wird gesperrt.

Bitte beachten Sie, dass wir nur Vernehmlassungsantworten auswerten, die uns definitiv übermittelt wurden. 

Zur Dokumentation Ihrer Antworten empfehlen wir Ihnen ein PDF mit PDF/Filter zu generieren. Nach dem
Absenden Ihrer Antworten können Sie kein PDF mehr erzeugen. 

PDF/Filter: Das PDF enthält Fragen, die Sie ausgefüllt haben. 

 


